Verslag 19 december

Interne
Weinig partijen vanwege de externe wedstrijd van het eerste.

Jan hield Bert op remise, nadat Bert een foutje had gemaakt.

Ruut verraste Gerard van der Zijden met 1.e4 ¢5 2.b4 Dit had Ruut met zwart tegen zich gekregen bij
de laatste externe wedstrijd. Meer hierover later. Ruut kwam volgens mij best wel aardig te staan,
maar verloor toch in het eindspel.

Willem-Paul - Gerard Milort was een zeer goede partij van WP, die de partij verrassend won.
Externe

Het tweede speelde bijna 2 weken geleden uit tegen SHTV 3. Er viel niet veel positiefs over te

schrijven en dat deed dan ook niemand.

SHTV 3 - RSC-BP 2

Peter 0
Willem-Paul %
Han 0
Gerard vd Z 0
Daan 0
Jan 0
Gideon Y
Ruut 0

SHTV had een gemiddelde rating van 1608 tegen 1584 voor ons tweede. Dan is het verlies dus veel te
hoog uitgevallen.

Het eerste speelde thuis tegen DD 3

Bord 7 (Hans)

Tomas Scholtus 1633 - Dennis Ramondt 1700

Dennis was als eerste klaar. Ik had er graag een analyse bijgevoegd, maar de notatie was al snel niet
meer te volgen. Dennis won wel. 1-0

Bord 8 (Ton)

Jos van Raan 1650 - Adri Voermans 1661

1.d4 Pf6 2.Pf3 g6 3.g3 Lg7 4.Lg2 c5 5.c4 cxd4 6.Pxd4 Pc6 7.Pxc6 bxc6 8.0-0 0-0 9.Pc3 Dc7 10.Dc2 d6
11.Td1 Le6 12.b3 Tad8 13.Lb2 d5 14.cxd5 cxd5 15.Tacl Tc8 16.Dd2 Da5??



Een dure fout. De waardering schiet naar de +3. 17.Pxd5 Txcl Na 17... Dxd2 volgt ook 18.Pxe7+
18.Pxe7+ Kh8 19.Lxc1 Dc5 20.Pc6 Pg4 21.e3 Dh5 22.h3 Pf6 23.Kh2 Lxh3?!

Na Da5 kunnen de stukken terug in de doos. 29.De2 Tc8 Met 29...Dh2+ 30.Tg2 Lxg3+ 31.Kf3 Dh3
32.Txg3 Dh1+ wint zwart nog een pionnetje terug. 30.Pf3 Df5 31.g4 Df6 32.Dd3 Td8 33.De4 Te8



Ziet er nog listig uit met alle penningen, maar na 34.Lb2 is het helemaal uit. 34... Lg3+ 35.Kxg3 2-0

Bord 4 (Hans)

Dennis Wareman 1760 - Tom Vokurka 1601

1.d4 d5 2.Pc3 c6 3.e4 dxed 4.f3 Lf5? Gewoon op f3 slaan is beter. Nu krijgt wit een sterk centrum.
5.fxe4 Lg6 6.Pf3 e6 7.Ld3 Le7 8.Le3 Pf6 9.Dd2 Pbd7 10.0-0-0?

Na 10... Lb4 kan zwart de verdediger van e4 slaan. 11.Pg5 h6 of €5 Pd5 helpen niet. 10... a5 11.h3
b5? 12.d5 cxd5 13.exd5 exd5 14.Lxb5 O-O 15.Pxd5 Pxd5 16.Dxd5 Dc7 17.Dc6 Tac8




18.Dxc7 wint gewoon een stuk. Waarschijnlijk vond Dennis Txc2 een vervelende dreiging. 18.Txd7?
Dat verliest materiaal na 18... Dg3! en met de dames nog op het bord is Txc2 wel heel vervelend.
18... Dxd7? Dennis komt goed weg. Nu is het +6. 19.Dxd7 Txc2+ 20.Kd1 Td8 21.Dxd8+ Lxd8 22.Ld4
Lf6 23.Lxf6 gxf6 24.Tel Txb2 25.Te2? Een moment van schaakblindheid. De loper staat in. 25... Txb5
26.Td2 Led 27.Ke2 Kg7 28.Ke3 Lb7 29.Pd4 Tg5 30.g4 h5 31.Kf4 hxgd 32.hxga Lc8 33.Pf5+ Lxf5
34.gxf5 Tgl 35.Td3 Tf1+ 36.Ked Tel+

Potremise. 37.Te3??? Volkomen verloren. Pionnen eindspelen met een pion minder, zijn vrijwel altijd
verloren. 37... Txe3+ 38.Kxe3 Kh6 39.Kf4 Kh5 40.a4 Kh4 41.Kf3 Kg5 42.Ke4 Kg4 2-1

Bord 2 (Hans)

Floris de Leeuwe 1825 - Raymond Timmermans 1891

Ook de partij van Floris was niet te ontcijferen door mij, en ik zat er nog wel naast. Zwart zou gewoon
een stuk hebben weggegeven. Het eindspel kwam mij wel bekend voor, alleen had Floris helemaal
geen stuk gewonnen. Floris had het eindspel wellicht beter kunnen spelen. Nu verloor hij. 2-2

Bord 3
Ernst Willem Roscam Abbing 1637 - Cor Groen 1788 (Ton)
1.g3 Pf6 2.Pf3 g6 3.Lg2 Lg7 4.c4 0-0 5.0-0 d6 6.d4 Pa6 7.Pc3 c5 8.d5 Pc7 9.e4 a6

Zwart is natuurlijk b5 van plan om het zwakke punt c4 te bestoken. 10.a4 Tb8 11.De2 Ld7 12.e5 Pfe8
13.Tel b5 14.axb5 axb5 15.b3 bxc4 16.bxc4 Lgd 17.Lf4



Met zwarts volgende zet wordt de loper van f4 verjaagd maar de computer is niet onder de indruk.
17... g5? 18.Lxg5 Lxe5? 18... Lxf3 was veiliger maar ook niet genoeg.

Hier heeft wit een sterke voortzetting die beiden gemist hebben, namelijk Pxe5! Als de dame
geslagen wordt speelt wit Pc6 en krijgt de dame terug met groot voordeel.19.Dc2 Lxf3 20.Lxf3 Dd7
21.Lh6 Pg7 22.Ta7 Ta8 23.Teal f5 24.Lg2 Txa7 25.Txa7 Ta8 26.Txa8+ Pxa8




Nu kan wit met Lh3 de f-pion ophalen. 27.Pe2 Pb6 28.Lf4 Da4 29.Dxa4 Pxa4 30.Ld2 Pb6 Hier heeft
zwart licht voordeel, maar met 3 minuten op de klok nam Cor genoegen met remise. 2%-2%

Bord 6

Aat van der Toorn 1744 - Frans Wentholt 1606 (Ton)

1.d4 d5 2.Pf3 e6 3.Lf4 c5 4.e3 Pf6 5.Pbd2 Pc6 6.c3 Ld6 7.Lxd6 Dxd6 8.Ld3 O-0 9.0-0 b6 10.Tel Lb7
11.b3 e5

In een volledige gelijke stelling neemt zwart het initiatief. 12.dxe5 Pxe5 13.Pxe5 Dxe5 14.Tcl Pe4
15.Lxe4 dxed 16.Pc4 De6 17.Dd6

Ook deze partij gaat hard op remise af. 17... Ld5 18.Dxe6 Lxe6 19.Pd2 f5 20.Pf1 Tfd8 21.Ted1 c4
22.b4 Td3 23.Txd3 exd3 24.a4 Th8 25.Pd2 a6 26.f4 Ld5 27.Kf2 Te8 28.g3 Kf7 29.h3 Kf6 30.Tgl g5
31.Tel gxf4 32.exf4 Txel 33.Kxel b5 34.axb5 axb5 35.Kf2 Ke6 36.Ke3 Lg2 37.h4 Lb7 38.Pf1



De laatste paar zetten zijn niet meer te reconstrueren maar remise was onvermijdelijk. 3-3

Bord 5 (Ton)

Hans Smallenbroek 1602 - Ton van der Zijden 1792

Mijn boekje was vol dus heb ik een los velletje genomen. Alleen is dat velletje niet meer te vinden.
Mogelijk ligt hij nog op de club. In de partij plaatste mijn tegenstander zijn paarden niet op f3 en c3
maar g3 en b3. Dat kostte hem dus 2 tempi. Het paard op b3 stond aangevallen door mijn dame op
b6 maar verdedigd door de witte dame op d3. Wit had een blackout en speelde Lc3, daarmee het
paard ongedekt latend. Na van mijn verbazing bekomen te zijn sloeg ik het stuk en zei “tja een
gegeven paard mag je niet in de bek kijken.” Als ik niets gezegd had, had hij waarschijnlijk direct
opgegeven, nu rechte hij zijn rug en ging door tot het gaatje. 4-3

Bord 1 (Hans)

Het winnende halfje moest dus van mij komen. DD3 had helaas een Rus ingevlogen, die net geloof ik
een kandidatenmatch had gespeeld. Zijn rating was nog niet bekend bij de HSB, vanwege te weinig
wedstrijden gespeeld, neem ik aan. Zijn rating stond nog op nul. Nou had ik laatst nog een remise
gespeeld tegen een Rus (Alexandr), dus ik hield de moed erin.

Andrey Birg - Hans

1.e4 c6 2.Pc3 d5 3.Pf3 d4? Al na 3 zetten de fout in. Gewoon 3... dxe4 is de beste zet. Nu raak ik
achter in ontwikkeling. 4.Pe2 ¢5 5.c3 dxc3 6.bxc3 Pc6 7.Pg3 Pf6 8.Lb5 Ld7 (Lg4) 9.0-0 e6 10.d4 a6
11.Ld3 (La4) Le7 12.Tel O-0



Het leek logisch om te rokeren, maar de waardering gaat al boven de 3 na 13.e5. Het paard moet dan
naar d5 en de witte loper kijkt al eng naar h7. 13.Lg5? Oké, misschien toch geen grootmeester. 13...
cxd4 14.cxd4 Tc8? (h6) 15.Lxf6? (d5) Lxf6 en zwart staat zowaar heel licht beter. 16.e5 Le7 17.a3 Om
Lb4 of Pb4 tegen te gaan. 17... b5 18.De2

Wit wil De4 spelen met matdreiging. Ik zal dan g6 moeten spelen. Dat leek mij een verzwakking en
dus deed ik weer een zet die pas echt een verzwakking was. 18... f5? 19.d5 De beste zet. 19... exd5
20.e6 Le8 21.Pxf5 Tf6 22.Tecl? Wederom zakt de waardering behoorlijk in. Waarom niet de andere
toren naar cl gespeeld. 22... Lg6 23.P3d4 of 23.Pe5 zijn nu winnende zetten. Het paard mag in beide
gevallen niet geslagen worden vanwege 24.Txc8 Dxc8 25.Pxe7+ 23.g4? Lxf5 Ik ga gelijk voor de
ongelijke lopers, want dat maakt de kans groter op remise en de waardering is ook zowaar 0.00.
24.gxf5 Pa5



Mijn laatste zet is ook al weer niet goed en wit staat wederom gewonnen na 25.Txc8 Dxc8 26.Pe5
25.Td1 Weer gelijk na 25... Dd6 25... Dc7 26.a4 Pc4 27.axb5 axb5 28.Lxc4 Dxc4 29.Dxc4 dxc4 30.Td7
Kf8 31.Taa7

Mijn twee vrijpionnen worden erg gevaarlijk na 31... Lc5 en dit is waarschijnlijk winnend. Maar ja, in
hevige tijdnood besloopt ik toch maar om mijn loper te verdedigen. 31... Te8 32.Pd4 Lc5 33.Tf7+ Txf7
34.Txf7+ Kg8 35.Pxb5 Th8?




35... Te7 forceert torenruil, waarna er een remise eindspel overblijft. Nu heeft wit maar liefst 3
winnende zetten, waarvan 36.Tc7 (+6) het beste is. Na 36... Txb5 volgt 27.Tc8+ Lf8 28.e7 Wit speelt
de op een na beste zet. 36.Pc3 Tf8 37.Pe4 Ld4 38.Pd6? Txf7 39.exf7+ Na Pxf7 koopt de c-pion door.
39... Kf8 40.Pxc4 Kxf7 41.Kg2 Kf6 42.Pd6 Le5 43.Ped+ 4%-3%

De wedstrijd eindigde dus in een 4% - 3% overwinning. Op de HSB site zag ik later dat we gemiddeld
100 Elo punten meer hadden dus het had wel hoger uit mogen vallen.

Actuele ranglijst

Naam punten kv lp pnt uit
1l.Gerard Milort 559 1 w 7 11
2.Cor Groen 510 -1 w 5% 9
3.Ton van der Zijden 467 0 =z 5 10
4 Floris de Leeuwe 463 -1 =z 4% 7
5.Han Feenstra 454 0 =z 5% 8
6.Hans van der Zijden 431 1 w 3% 7
7.Gerard van der Zijden 409 0 =z 4% 8
8.Bert de Groot 406 0 =z 6% 12
9.Aat van der Toorn 402 0 =z 5 12

10.Willem-Paul Herber 381 0 =z 3 4
11.John van Eck 373 -1 =z 4 5
12 .Martin de Groot 352 -1 =z 4 5
13.Jan Wuister 346 1 w 4 7
14 .Ruut de Boer 335 1 w 5% 13
15.Jos van Raan 328 0 w 4*» 10
16.Gideon van der Geest 256 -1 =z 1 5
17 .Dennis Ramondt 231 0 0 0
18.Peter Ingenhoes 227 0 0 0
19 .Robert Bellekom 172 0 0 0
20.Geert van der Kaaij 170 2 w 1 4
21 .Johan Bal 125 -1 =z 0 5

Het OPK (open Prometheus kampioenschap) start op 12 januari. Op 7 donderdagen ( met 2 weken
tussenruimte) wordt in een A en B groep ook gespeeld en de uitslag telt ook voor het Haags
kampioenschap en voor de senioren titels.

Lees alles na via de link: htp://www.delfseschaaksite.nl/toernooi/opk/.

Mocht u het nog niet weten, 2 januari zijn we nog dicht. Dus tot de 9¢, groet, Hans.



